
Ο ΓΙΟ΢ ΣΗ΢ ΒΡΟΧΗ΢ 

Όνομα:...........................................................Σάξη:..............Ημεπ.:.................. 

ΝΑ ΓΙΑΒΑ΢ΔΣΔ ΠΡΟ΢ΔΚΣΙΚΑ ΣΟ ΚΔΙΜΔΝΟ (2-3 ΦΟΡΔ΢) ΚΑΙ ΝΑ 

ΚΑΝΔΣΔ ΣΙ΢ ΔΡΓΑ΢ΙΔ΢. 

1. Να ςπογπαμμίσετε τη σωστή απάντηση: 

Ο ζαιίγθαξνο δνύζε: 

α) ζηελ παξαιία 

β) ζ’έλα βνπλό 

γ) ζ’έλαλ θήπν 

δ) ζην δξόκν 

                                                                                                

Ο ζαιίγθαξνο δύγηδε:                                           

α) 2 γξακκάξηα 

β) 20 γξακκάξηα 

γ) 2 θηιά 

δ) 20 θηιά 

 

Σην ζαιίγθαξν άξεζε λα ηξώεη: 

α) ζθνπιήθηα 

β) ζηαθύιη 

γ) ινπινύδηα 

δ) ιάραλα 

 

Μηα κέξα ν ζαιίγθαξνο θηλδύλεςε 

α) λα ηνλ θάεη θάπνηνο 

β) λα πληγεί 

γ) λα ηνλ παηήζεη θάπνηνο 

δ) λα πεζάλεη από ην θξύν 

 

Ο ζαιίγθαξνο: 

α) θιείλεηαη ζην ζπίηη ηνπ ην ρεηκώλα θαη μαλαβγαίλεη ηελ άλνημε 

β) θάλεη βόιηεο όιεο ηηο επνρέο ηνπ ρξόλνπ 

γ) θιείλεηαη ζην ζπίηη ηνπ ην θαινθαίξη θαη μαλαβγαίλεη ην ρεηκώλα 

δ) θιείλεηαη ζην ζπίηη ηνπ ηελ άλνημε θαη μαλαβγαίλεη ην ρεηκώλα 



2. Να βάλετε σε σειπά τα ακόλοςθα γεγονότα: 

.2....Ο ζαιίγθαξνο έηξσγε αλέκεια έλα ππέξνρν ιάραλν. 

.1....Γελλήζεθε θνληά ζ’έλα ακπέιη. 

.5....Καηάθεξε λα επηζηξέςεη ζηνλ ηόπν πνπ γελλήζεθε. 

.4....Πξνζπάζεζε λα μεθύγεη κε κεγάιε ηαρύηεηα! 

.3....Ξαθληθά βξέζεθε κέζα ζ’έλα θαιάζη. 

 

3. Να αντικαταστήσετε με μια άλλη λέξη τιρ υπάσειρ/λέξειρ τος κειμένος: 

ν γηνο ηεο βξνρήο: ζαιίγθαξνο     ρεξνθόθηλν: θαιάζη 

ην βαζίιεην ησλ ζαιαηηθώλ: θήπνο  ζξνληάδεηαη: θάζεηαη 

 

4. Να απαντήσετε τιρ επωτήσειρ: 

α) Τη θάλεη ην ρεηκώλα ην ζαιηγθάξη; Γηαηί; Ξέξεηε άιια δώα πνπ ην θάλνπλ 

απηό; 

Ο ζαιίγθαξνο ην ρεηκώλα θιείλεηαη ζην ζπίηη ηνπ, δειαδή ζην θαβνύθη ηνπ, ζα 

θνπινπξηαζηεί ζην βάζνο θαη ζα θιείζεη ηελ είζνδν κε κηα ιεπηή ζηξώζε από 

μεξό ζάιην θαη από αζβέζηε. Τν θάλεη απηό γηα λα πξνζηαηεπηεί από ην θξύν 

θαη ηηο άζρεκεο θαηξηθέο ζπλζήθεο. Πέθηεη, δειαδή, ζε ρεηκεξία λάξθε. Άιια 

δώα πνπ ην θάλνπλ απηό είλαη ρειώλεο, βάηξαρνη, θίδηα, ζθαληδόρνηξνη, 

αξθνύδεο θ.ά. 

β) Από ηη θηλδπλεύεη ην ζαιηγθάξη; Να γξάςεηε ηνπο θηλδύλνπο πνπ αλαθέξεη 

ην θείκελν θαη άιινπο πνπ κπνξείηε λα ζθεθηείηε κόλνη ζαο. 

Μπνξεί λα πέζεη ζε ιαθθνύβα κε λεξό θαη ζπκβαίλεη λα ραζεί έλα ζαιηγθάξη, 

επεηδή δελ κπόξεζε λα μαλαβγεί ζηελ άθξε ηεο ιαθθνύβαο. 

Μπνξεί λα ηειεηώζεη ηε δσή ηνπ ζην ηξαπέδη θαλελόο θαινθαγά, δειαδή λα 

θαγσζεί από άλζξσπν. 

Μπνξεί λα ηνλ παηήζεη θάπνηνο ή θάπνην απηνθίλεην. 

Μπνξεί λα ηνλ ζθνηώζνπλ άιια δώα. 

γ) Γηαηί ν ζαιίγθαξνο απνθαιείηαη «γηνο ηεο βξνρήο»; 

Επεηδή πεξηκέλεη λα βξέμεη γηα λα βγεη θαη λα θπθινθνξήζεη ζηνπο θήπνπο θαη 

ηα ρνξηάξηα κόιηο ζηακαηήζεη ε βξνρή. 

5. Να γπάψετε τα αντίθετα των πιο κάτω λέξεων: 

δπζηπρηζκέλνο: επηπρηζκέλνο         δύζθνινο: εύθνινο 

δπζθίλεηνο: επθίλεηνο                     δπζσδία(άζρεκε κπξσδηά): επσδία 


